

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Августовское задание успешно выполнено!

Планово-производственный отдел подвел итоги работы коллектива предприятия за август. Государственный план выполнен со следующими показателями:

- по валовой продукции — на 101,9 процента;
- по товарной продукции — на 100,8 процента;
- по номенклатуре изделий народнохозяйственного плана — на 100 процентов;
- себестоимость товарной продукции составила 98,1 процента;
- объем реализованной продукции составляет 103,6 процента.

Успешное выполнение августовского плана создает предпосылки для успешного завершения третьего квартала, последний месяц которого сейчас в разгаре. Успех работы всего коллектива предприятия во многом зависит от того, как в этот ответственный период сработает каждое подразделение, каждый участок.

Выше уровень социалистического соревнования за досрочное выполнение квартального плана, за успешное выполнение повышенных социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина!

На трудовой вахте

ПЕРВЫЙ цех стал победителем соревнования за первую декаду сентября. Это большой успех всего коллектива. Значительный вклад в достижении высоких результатов принадлежит группе рабочих цеха, неизменно выполнивших сменные задания на 145—150 процентов. Это фрезеровщики Ю. Г. Комолов, С. В. Касьянов, А. А. Панков, Н. П. Крылов, В. К. Фадеев, Н. В. Куликов, слесари А. А. Савельев и М. А. Куликов, расточники А. Я. Блинов и Ю. И. Игнатьев, токарь-карульщик А. Ф. Аншуфьев.

На 140—150 процентов постоянно выполняли задания за декаду участки ма-

стеров семнадцатого цеха тт. Панова и Румянцева.

☆ ☆ ☆

15 СЕНТЯБРЯ успешно завершили задание по сдаче изделия рабочие цеха № 4 А. И. Канаев, В. В. Малышев, Н. В. Репин, В. С. Ко- мов, В. А. Михеев.

☆ ☆ ☆

СИСТЕМАТИЧЕСКИ выполняют сменные задания на 110 процентов и сдают продукцию только хорошего качества револьверщицы сорок первого цеха В. Антонова, В. Смолкова, Г. Свирина, О. Иванова, токари В. Иванов, И. Миронкин.

Унификация нормалей

Большую и значительную работу проделал с января нынешнего года отдел стандартов и нормалей — произведена унификация нормалей крепежа. В несколько раз уменьшено количество типа размеров. Например, вместо шестидесяти типов болтов сейчас насчитывается только 17, вместо 42 типов винтов стало 13, типов гаек было 52, теперь — 24. Из 300 типов размеров шайб оставлено 99. Всего же надлежало заменить около 5000 типов различного крепежа.

Произведена унификация и по материалам. Новый ограничитель на крепеж выпущен в производство с 1 июля. Все работы по унификации выполнены ОСН совместно с отде-

лом, где начальником т. Попов, и КБ водственных предприятий. Вели работа старшие приборы ОСН Н. Пашенко и техники Н. Петрова.

Пока еще не подсчитан окончательно экономический эффект всего этого мероприятия. В настоящее время ОСН совместно с ОППУ работает над разработкой соответствующей методики подсчета.

Сейчас слово за конструкторами — к 31 декабря они должны закончить всю работу по замене документации.

Помимо этого отдел сандартов и нормалей ведет и ряд других значительных работ — ограниченный на составлен ограничитель на трубы, проведена унификация смазок.

Произведена унификация и по материалам. Новый ограничитель на крепеж выпущен в производство с 1 июля. Все работы по унификации выполнены ОСН совместно с отде-

Р. БАРИНОВ,
начальник ОСН.

Идет последний месяц квартала

Высокими производственными показателями и выполнением условий социалистического соревнования отмечена в первой декаде сентября работа **первого цеха**. Решением четырехугольника предприятия при подведении итогов за первую декаду **первому цеху присуждено I место**. Так же отлично сработал за этот период и **тридцатый цех**. Ему присуждено **второе место**. **Третье место разделено между цехами №№ 8 и 20**.

Во второй группе цехов **победителем соревнования стал коллектив двадцать пятого цеха**, который за декаду четыре раза занимал первые места и трижды — вторые. **Вторым в соревновании является цех № 24**.

Среди отделов классные места распределены следующим образом — **1-е место присуждено центральной лаборатории, второе место — отделу главного механика**.

Хорошей оценки работы добились коллектизы

цехов №№ 4, 9, 16, 17, 18, 40, 41, 42, транспортного, отдела 28 и отдела стандартов и нормалей.

Что же касается цехов, получивших низкую оценку — **указать** — то среди них отмечены: цех № 3 (за одно нарушение общественного порядка), цех № 12, не выполнивший распоряжение руководителя предприятия об изготовлении стенда показа точного литья. За это же **указано** и пятнадцатому цеху. Цех № 31 сорвал сроки сдачи деталей и не принимал своевременно меры по устранению причин утечки скатого воздуха. В двадцать первом — два нарушения общественного порядка. ОТС не обеспечил производство лаком и магниевым сплавом для сувениров.

Цехам №№ 11 и 19 отмечена **неудовлетворительная** работа — одиннадцатому за систематический срыв сроков сдачи деталей и массовый брак деталей, девятнадцатому — за прогул.

Навстречу ленинскому юбилею

«Учиться коммунизму можно только связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с практическим участием в коммунистическом строительстве» — это основной ленинский завет, положенный в основу деятельности Союза молодежи нашей страны. Нынешний год — год славной трудовой юбилейной вахты, на которую единодушно встал весь советский народ, — еще раз убедительно показал, что комсомолия страны неуклонно следует этому завету.

Об этом ярче всего свидетельствуют рапорты молодежи, которые сейчас по всей стране проходят в больших и малых комсомольских организациях и в которых рассказывается о подготовленных трудовых подарках и о том, что еще предстоит сделать.

9 сентября, на состоявшемся заседании партийного комитета предприятия был заслушан отчет секретаря комитета ВЛКСМ В. Веремецко «О работе комитета по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Комсомолия предприятия — одна из самых многочисленных и боевых организаций города. Подготовка

к празднованию знаменательной даты занимала в ее планах самое значительное место. Заблаговременно был составлен план мероприятий по участию комсомольцев и молодежи в этой подготовке, обсужден в комсомольских организациях и утвержден на заседании

комитета в декабре прошлого года.

В основу подготовительной работы былложен Ленинский завет — одна из форм социалистического соревнования, которая помогает активизировать и конкретизировать всю комсомольскую работу. В комитете комсомола хранятся рапорты всех комсомольских организаций о ходе соревнования за полгода.

По-прежнему широкое развитие получает на предприятии соревнование за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии». Сейчас это соревнование вступило в новую fazu, его девиз — «Ленинская вахта труда — это досрочное выполнение пятилетнего плана».

В числе лучших молодых рабочих предприятия — В. Кирillov, В. Бусаров, В. Стрелков, А. Михайлов, А. Салов, В. Михеев, В. Соколов. На высоком уровне проводится это соревнование в цехах №№ 1, 4, 8, 9, 14, 20, 42. 24 комсомольско-молодежные бригады цехов №№ 1, 4, 8, 11, 14, 20 участвуют в соревновании за присвоение почетного звания «Комсомольско-молодежная бригада им. В. И. Ленина».

За минувший год комитет ВЛКСМ проводил ряд субботников, организовывал работы в пионерском лагере, на водозaborе, собирали металлом. Самое активное участие принимали комсомольцы в шефской помощи совхозу. Отряд добровольцев отлич-

но трудился на Всесоюзной ударной комсомольской стройке в Воскресенске.

Большое внимание уделяется политическому образованию. Здесь новой и высоко эффективной формой занятий стали ленинские уроки. Постоянное внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию призывающей и допризывной молодежи. Комитет ВЛКСМ и комсомольские бюро цехов и отделов активно участвуют в проведении художественной самодеятельности и в организации массовых городских праздников.

Однако на заседании отмечалось, что в работе комитета имеется ряд существенных недостатков. К таким относятся — недостаточная работа по повышению общеобразовательного уровня комсомольцев, мало внимания уделяется наглядной агитации, недостаточна связь комитета и бюро первичных организаций с общежитиями, ряд существенных упущений в работе штаба «КП», не выполнен пункт — взять шефство над музеем боевой и трудовой славы и т. д.

Все эти и ряд других недостатков и недоработок снижают эффективность работы комитета и первичных комсомольских организаций, поэтому партком в своем постановлении предлагает комитету ВЛКСМ обратить на их устранение самое серьезное внимание, считать своей первоочередной задачей — достойную встречу ленинского юбилея.

Учебный год начался

С каждым днем все ближе всенародный праздник — 100-летний ленинский юбилей. Как и миллионы советских тружеников, коллектив вечернего техникума взял на себя повышенные обязательства, стремясь встретить праздник высокими достижениями. Основной нашей задачей является качественная подготовка и выпуск в 1968—69 учебном году 102 техников-механиков из числа работников базовых предприятий. Часть наших выпускников изготавлила ценные учебно-наглядные пособия, кото-

рые переданы техникуму как памятные подарки. 10 красочных плакатов — наглядных пособий изготавливали преподаватель техники А. И. Дмитриев. Все эти ценные пособия окажут преподавателям и студентам большую помощь и могут быть рассмотрены как одна из составных частей ленинского зачета.

У нас начался новый учебный год. 90 студентов, принятых вновь, приступили к занятиям. Интересно, что доминирующая часть из них — женщины. На мой взгляд — это очень показательно. Работницы предприятия

не только не хотят отставать от мужчин, но и в значительной степени превосходят их в своих занятиях.

Естественной трудностью для них является недостаток опыта практических работ. А это необходимо для успешного овладения специальностью техника. ОК и ОТО должны помочь нам в этом вопросе — обучить часть учащихся рабочим профессиям. Только в таком случае мы сможем рассчитывать на успех в работе.

В. ПАНИН,
директор вечернего техникума.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР

Три дня — 17, 18, 19 сентября — продлится городской семинар пропагандистов. В тематический план семинара включены лекции — «О задачах пропагандистов по глубокому изучению ленинского теоретического наследия в новом учебном году», «Индуктивный и дедуктивный методы и их использование в пропагандистской работе», «О культуре речи пропагандиста», «Борьба коммунистических партий против различных форм спиритуализма» и т. д.

С лекциями и докладами перед слушателями выступят второй секретарь ГК КПСС, главный архитектор города, секретари и лекторы областных комитетов партии и ВЛКСМ.

«Прилетали ли гости из космоса?», «Была ли Атлантида?», «Будет ли конец мира?», «VI Международный кинофестиваль в Москве», вечера Госфильмофонда СССР, «Литературно-музыкальные салоны пушкинской поры», лекции о величайших композиторах минувшего и настоящего и о многом другом, интересном и разнообразном узнают слушатели народного университета культуры, который начинает свою работу с октября.

Университет объединяет три факультета — научная организация труда, киноискусство, здоровье, два лектория — «Классическая музыка», «Галактика» и шесть любительских объединений по интересам: клуб женщин, клуб девушек («Мечта»), объединения ветеранов труда, молодых рабочих, учащейся молодежи и клуб революционной, боевой и трудовой славы.

Любители самых разнообразных занятий, сторонники всевозможных интересов найдут себе дело

по душе. Взять хотя бы лектории. Лекторий «Галактика» будет проводить занятия до мая 1970 года и включает в себя различные лекции-сессии по астрономии, которые будут иллюстрироваться диапозитивами, плакатами, научно-документальными фильмами. Лекции будут прочитаны лекторами Планетария.

Огромный интерес, несомненно, вызовут лекторий «Классическая музыка» и курс факультета «Киноискусство».

Лекции-концерты, которые прочтут музыканты Государственной филармонии, включают в себя не только инструментальную музыку, но и сцены и арии из опер, песни, романсы, исполняемые солистами филармонии и артистами различных театров. Лекции будут посвящены творчеству гениальных композиторов различных эпох — Моцарту, Бетховену, Шуберту, Шопену и лучшим представителям русской классической музыки.

В первый раз — в первый класс

В семье соседа волнующие дни: Вовка пошел в школу. Дома только и разговоров что об учебном снаряжении. Школьная форма. Портфель. Ручка. Цветные карандаши и перочинистка. Ненал. Счетные палочки. Мешочек для галош.

Мама нервничает: не забыли ли чего? Папа рассеянно улыбается. Бабушка торжествует. Напомнив Вовке все его проказы, она предупреждает:

— Теперь уже не забалуешь. Школа знаешь что такое? Там тебя живо пристроят. Напроказил — ступай в угол. А то и вон из класса. А не будешь слушаться — к директору! Уж он тебе пропишет ижицу...

ЗАДАЧА КАЖДОГО ИЗ НАС

В Моральном Кодексе строительства коммунистического общества нашли свое отражение высшие нравственные принципы поведения, отражающие лучшие идеалы современного человека.

Но сегодня мне еще раз хочется сказать о людях, чьи взгляды и поступки не соответствуют нормам Морального Кодекса, о людях, которые мешают нам жить и чье поведение вызывает законное возмущение всех окружающих.

Взять наш город. У нас к сожалению не редки еще случаи хулиганства. И как показывает статистика, 37 процентов всех хулиганских проявлений приходится на предприятие. Особенно в этом отношении «отличается» цех № 21, что, кстати, отмечалось и по итогам прошлого года. Вот, например, слесарь А. Александров. Он часто появлялся в общественных местах в нетрезвом состоянии. Седьмого марта он явился на танцы в ДК «Октябрь» совершенно пьяным. На замечания членов оперативного отряда он ответил грубейшей бранью, за что и был арестован на 10 суток. Встревожило это обстоятельство его товарищей по работе? Осудили Александрова за недостойное поведение? Нет. Он вернулся в цех, проработал некоторое время и вскоре совершил новую хулиганскую выходку на междугородней автобусной остановке. За это он был привлечен к уголовной ответственности с отбытием срока наказания в ИТЛ.

Хулиганские действия опошлили наш город. Хулиган — враг общества, враг каждого из нас. Много безобразных выходок совершили осужденные теперь на разные сроки бывшие работники предприятия М. Коляскин, В. Куряшов, И. Белов.

А как страдают от пьянства, от хулиганских выходок так называемых «глав» семей их домашние.

Н. ГРИБКОВ.

Лекции, беседы, встречи...

Любители кино! Для вас факультет киноискусства совместно с областным бюро пропаганды советского киноискусства организует с октября ряд лекций и встреч с ведущими режиссерами и киноактерами и с выпускниками ВГИК. Лекции будут посвящены истории создания кинематографии, киноискусству народа СССР, VI Международному кинофестивалю в Москве и т. д. Будут также показаны старые и исторически ценные ленты из Госфильмофонда.

Вот приблизительно таков тематический план работы нашего университета. Вход на лекции будет строго по абонементам, продажа которых начнется во Дворце культуры с 20 сентября.

Ждем вас, товарищи, на лекции и беседы. Уверены, что вы увидите и узнаете много нового, интересного и полезного.

В. НОСКОВ,
зав. массовым сектором ДК.

Страница для родителей

Лишь поднялся на новую ступень своего развития как человек, как личность.

Глупо пугать детей школьной дисциплиной, когда они сами

рвутся под начало учителя. Радостная готовность к повиновению — не из страха наказания, а из горячей детской веры в ум, превосходство и справедливость педагога — драгоценное зернышко, из которого впоследствии вырастут лучшие человеческие качества: вера в людей, мужество и воля, преданность идеалу.

Учите детей любить школу. Но для этого не надо преподносить ее в виде этакой вольной бурсы с грубыми забавами и круговой порукой. Нет, мы не за то, чтобы наши дети росли хрестоматийными пай-мальчиками, которые не

знают щалости, благовоспитанно становятся озорников и при случае напоминают в учительское ухо имена виновников. Боевое школьное товарищество — могучая сила воспитания. И пусть поймет Вовина мать: за карандаш, которым сынок поделится с другими, он получит во сто крат больше — теплоту дружбы, радость товарищества, ответную заботу коллектива.

Но коллектив коллективу ровня. И от самих нас, родителей и педагогов, зависит, по каким законам он сложится. По закону ли круговой поруки и господства сильного над слабым или по макаренковскому закону «завтрашней радости».

Дети уже рано проявляют восприимчивость к действию этого глубочайшего педагогического закона. Но если до школы перспектива «завтрашней радости» у ребенка еще коротка, проста и связана преимущественно с потреблением — радость от предстоящей покупки обновки, от приближающегося праздника, от предполагаемого посещения цирка, то с поступлением в школу картина радикально меняется.

В детскую жизнь входит большая школьная перспектива. И хотя ее значимость не сразу и не в полной мере осознается, но главное в ней — сама радость движения от незнания к знанию становится силой, управляющей поведением ребенка. Постоянно поддерживайте в ребенке чувство перспективы и радость движения к цели и помните, что в этом кроется залог его прочных и высоких успехов.

А. ЛЕОНОВ.

„Мы теперь ученики“

В минувшую пятницу хозяевами Дворца культуры «Октябрь» стали самые маленькие школьники города — в этот день состоялся утренник «Мы теперь не просто дети — мы теперь ученики». Каждому из пришедших на этот праздник был вручен пригласительный билет с обращением: «Дорогой маленький друг! Поздравляем тебя с началом твоего первого учебного года и желаем, чтобы учился только на пять, как учился Владимир Ильич Ленин».

Это был замечательный утренник. Поздравления «старшеклассников» — учеников третьего класса Эдика Надточия и Тани Стойкиной, своей собственный концерт, кинофильм «Первоклассница»... Но самым волнующим, самым запоминающимся стало для ребят выступление М. Т. Панковой, первого секретаря комитета комсомола нашего предприятия, участницы Великой Отечественной войны. Ее рассказ о суровых военных годах, о первоклассниках той поры оставил неизгладимое впечатление у маленьких слушателей.

П. КУЛИКОВСКАЯ,
зав. детским сектором ДК.

Футбол

Финальные соревнования юношеских команд на первенство республики по футболу между коллективами «Волна» и «Трактор» состоятся на стадионе «Волна» 28 сентября 1969 года. В состав нашей юношеской команды, ставшей чемпионом области нынешнего сезона, входят — В. Юдин, В. Грачев, С. Перетягин, А. Пуздырев, А. Буров, В. Буров, Е. Тихомиров, В. Шамкин, С. Груздев, В. Костерев, А. Хруленко, В. Соколов, В. Баранов, В. Новожилов.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

18 сентября

Новый цветной художественный фильм «Дворянское гнездо» (Мосфильм). Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 час.

19—20—21 сентября

Новый широкий художественный фильм «Живой труп» (Ленфильм) — две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.

22—23 сентября

Новый цветной художественный фильм «Сова появляется днем» (Италия). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

24—25 сентября

Новый широкий художественный фильм «Главный свидетель» (Мосфильм). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

26—27—28 сентября

Новый художественный фильм «Фальшивая Изабелла» (Венгрия). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

29—30 сентября

Новый широкий художественный фильм «Тайна деревянных идолов» (ГДР). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

И. о. редактора Н. ЯРБА

Городской торг доводит до сведения работников предприятия, что массовый завод овощей, предназначенный для зимних заготовок в связи с метеорологическими условиями производится с 15 сентября по 1 октября.